
Συνέντευξη Μπαλαούρα στον Κώστα
Παπαγιάννη στην “Αυγή” : Να δώσουμε
ξεκάθαρο στίγμα αριστερής πολιτικής
μετά τα Μνημόνια.

Δεν θα κοπεί ούτε ένα ευρώ από τις συντάξεις – Υπάρχει «δημοσιονομικός χώρος» για την
ελάφρυνση  όσων  έχουν  δυσβάστακτα  φορολογικά  βάρη  –  Αποφασιστικότερες  τομές  στη  Δημόσια
Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης, απαραίτητη προϋπόθεση η ανάταξη του κόμματος.

«Μετά την έξοδο της χώρας από το Μνημόνιο έχουμε αυξημένους βαθμούς ελευθερίας, ώστε να
δώσουμε  ένα  ξεκάθαρο  στίγμα  αριστερής  πολιτικής»  τονίζει  στην  «Αυγή»  ο  Μ.  Μπαλαούρας
επισημαίνοντας τα θετικά μέτρα που ήδη έχουν εξαγγελθεί για την προστασία της εργασίας και τις
αυξήσεις μισθών, ενώ τονίζει ότι «δεν θα κοπεί ούτε ένα ευρώ από τις συντάξεις».

Σχετικά με τον προϋπολογισμό του 2019, ο βουλευτής Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ και πρόεδρος της
Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής σημειώνει ότι υπάρχει «δημοσιονομικός χώρος» για
την ελάφρυνση όσων αντιμετωπίζουν «δυσβάστακτα φορολογικά βάρη».

Ο Μ. Μπαλαούρας υπογραμμίζει την ανάγκη για «αποφασιστικότερες τομές για τη βελτίωση της
λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης και την επιτάχυνση της απονομής δικαιοσύνης» σημειώνοντας
ότι «απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ανάταξη του κόμματος, που ήδη μπαίνει στις ράγες». Σχετικά
με την αγωγή που κατέθεσε εναντίον των «Νέων» για συκοφαντικά δημοσιεύματα επισημαίνει ότι
έδωσε στην εφημερίδα έξι μήνες για να κάνουν επανόρθωση, κάτι που δεν έγινε.

Την συνέντευξη πήρε ο Κώστας Παπαγιάννης

* Ο πρωθυπουργός και οι αρμόδιοι υπουργοί εμφανίζονται αισιόδοξοι για τη μη περικοπή των
συντάξεων. Πού βασίζεται αυτή η εκτίμηση; Τι θα σηματοδοτήσει μία τέτοια εξέλιξη;

Η πολιτική συζήτηση για τις περικοπές των συντάξεων, με τους όρους που γίνεται από τη Ν.Δ,,
παραβλέπει συστηματικά, όχι μόνον ότι αποδεχτήκαμε αυτό το μέτρο με εκβιασμό από το ΔΝΤ, γιατί
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δεν έκλεινε αλλιώς η δεύτερη αξιολόγηση, αλλά και ότι βασίζονταν σε κάποιες υποθέσεις του
Ταμείου  για  τα  πρωτογενή  πλεονάσματα  και  την  ανάπτυξη  που  έχουν  διαψευστεί.  Είμαστε
αισιόδοξοι, γιατί υπερκαλύψαμε τους στόχους του πλεονάσματος επί τρεις συνεχόμενες χρονιές,
γιατί το 2018 έχουμε ανάπτυξη που τείνει να ξεπεράσει το 2% και γιατί έχουμε υπερπλεονάσματα,
καθώς και πλεόνασμα 700 εκατ. ευρώ του ΕΦΚΑ.

Με δεδομένο ότι είμαστε πλέον εκτός Μνημονίου, ξαναβάζουμε το θέμα των περικοπών στο τραπέζι
με τους Ευρωπαίους και έχουμε υπέρ μας ισχυρά επιχειρήματα. Αισιοδοξούμε επειδή έχουμε πολλές
θετικές ενδείξεις ότι το αίτημά μας θα γίνει αποδεκτό, όχι μόνο από τα κοινοτικά όργανα, αλλά
και από τα κράτη. Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ, που προχώρησαν σε 12 διαδοχικές μειώσεις συντάξεων μέσα σε μια
πενταετία, έχουν το θράσος και έξι μήνες τώρα να λένε για τις μειώσεις συντάξεων που θα κάνει
ο ΣΥΡΙΖΑ. Το μήνυμα είναι πως δεν θα κοπεί ούτε ένα ευρώ από τις συντάξεις.

* Ποιες είναι οι βασικές αλλαγές στο «μείγμα» της οικονομικής πολιτικής που προβλέπονται στο
προσχέδιο του προϋπολογισμού του 2019, του πρώτου μεταμνημονιακού;

Για το 2019, πέρα από τα πλεονάσματα, έχουμε στη διάθεσή μας έναν «δημοσιονομικό χώρο» πάνω
από 700 εκατ. ευρώ, που το 2020 θα αυξηθεί έως το 1,2 δισ. ευρώ. Με αυτά τα χρήματα λοιπόν
ξεκινάμε να εισαγάγουμε κάποια μόνιμα μέτρα για εκείνους που αντιμετωπίζουν δυσβάστακτα
φορολογικά βάρη. Οι δύο βασικές αλλαγές για το 2019 είναι η μείωση των φόρων στα ακίνητα, με
προτεραιότητα  στη  λαϊκή  κατοικία,  και  η  μείωση  των  εισφορών  κατά  ένα  τρίτο  για
αυτοαπασχολούμενους  και  αγρότες.

Από 1ης Ιανουαρίου 2019 ο ΕΝΦΙΑ θα μειωθεί κατά 30% για τα ακίνητα αξίας έως 60.000, κατά 21%
για τα ακίνητα αξίας έως 100.000 και κατά 10% για τα ακίνητα αξίας έως 150.000. Παράλληλα θα
γίνει μείωση της βασικής ασφαλιστικής εισφοράς από 20% σε 13,3% για γιατρούς, μηχανικούς,
δικηγόρους και επαγγελματίες και από 18% σε 12% για τους αγρότες. Θα θεσπιστεί επίσης μειωμένο
ενιαίο μηνιαίο ασφάλιστρο για επικουρική και εφάπαξ 64,5 ευρώ, ανεξαρτήτως εισοδήματος, με
αναδρομική ισχύ από 1.1.2017.

* Τι πρέπει να προσέξει η κυβέρνηση κατά τον τελευταίο χρόνο της θητείας της προκειμένου να
ξανακερδίσει την εμπιστοσύνη των πολιτών;

Μετά την έξοδο της χώρας από το Μνημόνιο έχουμε αυξημένους βαθμούς ελευθερίας, ώστε να δώσουμε
ένα ξεκάθαρο στίγμα αριστερής πολιτικής, την οποία δεν ήταν δυνατόν να υλοποιήσουμε σε
καθεστώς ξένης επιτροπείας, αλλά και για να κάνουμε τομές στον «μεγάλο ασθενή»: τη λειτουργία
του Δημοσίου.

Εμείς επιδιώκουμε τη δίκαιη ανάπτυξη, δηλαδή την ανάπτυξη με προστασία της εργασίας και με
αυξήσεις  μισθών.  Κάποια  πράγματα  ήδη  τα  ξεκινήσαμε:  αμέσως  μετά  τη  λήξη  του  Μνημονίου
προχωρήσαμε  στην  αποκατάσταση  των  συλλογικών  συμβάσεων,  που  οδηγεί  σε  αυξήσεις  μισθών.
Παράλληλα, βάλαμε μπροστά τη διαδικασία για τη σταδιακή αύξηση του κατώτατου μισθού με
κατάργηση του υποκατώτατου για τη νεολαία, που θα τεθεί σε ισχύ από τον Ιανουάριο του 2019.
Προχωράμε, ακόμη, στη μείωση του ΕΝΦΙΑ, με προτεραιότητα στη λαϊκή κατοικία. Και εμβαθύνουμε
τα μέτρα για την προστασία των πολιτών που ζουν χαμηλότερα από το όριο της φτώχειας, για την
αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας κ.λπ.

Όλα αυτά θεωρώ ότι δίνουν ένα επιπλέον στίγμα αριστερής πολιτικής. Χρειαζόμαστε όμως ακόμη
πολλή προσπάθεια για να αντιμετωπίσουμε περαιτέρω τη μεγάλη πληγή της κρίσης, την ανεργία, με
ενεργητικά  προγράμματα  απασχόλησης,  όπως  αυτά  που  ήδη  ανακοινώθηκαν,  αλλά  και  για  να
προχωρήσουμε σε αποφασιστικότερες τομές από τα υπουργεία για τη βελτίωση της λειτουργίας της
δημόσιας διοίκησης και την επιτάχυνση της απονομής δικαιοσύνης.

Αυτά απαιτούν σχέδιο, τόλμη, αποφασιστικότητα. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ανάταξη του
κόμματος και η ενεργοποίηση των μελών και των στελεχών του, που ήδη μπαίνει στις ράγες.

* Καταθέσατε αγωγή κατά των «Νέων» για συκοφαντικά δημοσιεύματα. Γιατί προχωρήσατε σε αυτήν
την ενέργεια;

Ζούμε σε μια δημοκρατική χώρα, άρα η κάθε εφημερίδα ή κανάλι μπορεί να στηρίζει όποιο κόμμα



θέλει. Άλλο όμως η πολιτική στήριξη και άλλο η εκτόξευση λάσπης εναντίον πολιτικών αντιπάλων,
και μάλιστα με ολοσέλιδα πρωτοσέλιδα. Η συγκεκριμένη επίθεση των «Νέων» ενάντια σε μένα ως
πολιτικό πρόσωπο δεν ήταν καν η πρώτη. Τον Μάρτιο του 2017 μια εφημερίδα «ανακάλυψε» και
διατυμπάνιζε ότι ο Μπαλαούρας πήρε τη 13η σύνταξη, αλλά δεν έγραψε ότι αυτό οφειλόταν σε λάθος
της ΗΔΙΚΑ, ότι αφορούσε πολιτικά πρόσωπα κι από άλλα κόμματα και ότι εγώ επέστρεψα τα χρήματα.

Τον Μάρτιο του 2018 τα «Νέα» «ανακάλυψαν» μια δήθεν φωτογραφική τροπολογία που εξαιρούσε από
τις  περικοπές  των  συντάξεων  τους  συνταξιούχους  της  Τράπεζας  της  Ελλάδος.  Αλλά  αυτή  η
τροπολογία μόνο εμένα δεν αφορούσε, καθώς έχω περικοπή 70%, ενώ η εγκύκλιος Πετρόπουλου
καθορίζει περικοπές 60%. Ζήτησα επανόρθωση κι έδωσα στα «Νέα» έξι μήνες για να την κάνουν
σύμφωνα με τα οριζόμενα από τον νόμο. Δεν την έκαναν, γιατί θεωρούν ότι η λασπολογία εις βάρος
του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει κόστος. Ας μάθουν λοιπόν ότι έχει κόστος, ώστε να είναι πιο προσεκτικοί
στο μέλλον.

Πηγή: http://avgi.gr/article/10811/9229150/na-dosoume-xekatharo-stigma-aristeres-politikes-met
a-ta-mnemonia#
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